



剧组的盒饭，吃起来可没看着好



秦岚一天就换了不下 10 套服装，衣服挂在架子上很不起眼，不过被秦岚一穿，就很显气质



探班《伤城之恋》 一口气拍 12 小时 上个厕所都要请假 秦岚和苦情戏耗上了

文 / 本报记者 陈晓 摄 / 姚志伟



在医院的食堂，秦岚没被人认出，明星打饭菜，也要排队



该剧的导演是曾经执导过《男才女貌》的香港著名导演蒋家骏



护士都是叫来的群众演员，听说是 30 元一天

杭州城西的一家民营医院，这里装修看上去很精致。但只有几个穿戴整齐的护士，几位穿白大褂的医生，很少有病人出入，给人门庭冷落的感觉。秦岚的剧组选了这里作为拍戏场地，可能就是看中这里的人流量少，不会干扰剧组拍戏进程。剧组的人加上群众演员也就 30 来号，这对于一个拍戏团体来说，是个小场面。早上九点到晚上十点，这之间没有过来围观的人，也没有大场面的戏，只是更换两三个场景，都是室内戏，都有一大堆说不完的台词。

秦岚从早上九点就到剧组，化妆、换衣服，对台词、实录，都是室内戏，一场戏完了后，就得换一套衣服，因为是把整本电视剧，在医院里同一个场景的镜头全拍完。密密麻麻的台词，事先没有背过，她记台词的功力相当了得。一天下来，换十多套衣服，说上百句台词，一口气拍了 12 小时，这中间只有午饭时 10 多分钟休息时间，她没有喘气的时间，连上个厕所都要跟导演请假。

»发现人物 秦岚

绝症和三段感情

《伤城之恋》，一听就是一本悲情剧。秦岚在里面演一个纠缠于三段感情的女孩子；一个是青梅竹马的哥哥，职业是医生；一个是喜欢上她的老板；另一个是自己一直喜欢的男人，但是和他感情永远是平行线，没有交错的一天，等到有一天交错了，却发现自己得了脑癌。

秦岚一天就要把二十集里在医院所有的场景戏拍完，台词、剧情从第一集到最后一集。情绪上跨越也很多，从开始的大学刚毕业的女生，到后面和这三个男人的感情纠葛，和后来得知自己的绝症。

那天的最后一场戏是夜戏，内容是她为了让即将离开人世的母亲看到自己结婚的样子，被迫和一个男人结婚，在婚礼上发生了争执，最后捅了对方一刀，入狱一年。

“她就是个很多磨难的女孩子，喜欢的那个公子哥，后来又落魄了……反正就是没有平息下来的时候。”

带个助手学上海话

秦岚看上去很清瘦，扑闪扑闪的大眼睛，跟人沟通的时候，眼睛盯着对方，水灵灵的。一点不像出生在沈阳，更像是个南方女子。

在剧组她说起了别扭的上海话，“侬老腻星咯”（你好恶心呀），“谢谢侬”（谢谢你）……倒不是因为剧组里有几个工作人员是上海人，为了便于交流，而是接拍完这本 20 集连续剧，她马上要去陆川导演的剧组，拍摄电影《南京，南京》，演一个上海女人。导演给她的要求是：台词必须说上海话，而且让人听起来，你就是个上海人。“这真的好难啊，本来北方人学南方语言就难。我还特意请了个老师，拍戏间隙教我上海话。你看，我哪里有时间，今天一天都在拍戏，忙得连上厕所都要跟导演先请个假。”秦岚会不停地用上海话跟身边的人开玩笑，她除了中饭的十多分钟时间，都在拍戏。真是很敬业。

最近一次血拼花了十多万

秦岚说《还珠 3》是她演戏生涯里的一个转折，之后的一个转折就是最近播的电视剧《又见一帘幽梦》。《又见》剧后，好多导演找到秦岚，“都是一线的导演，我不说名字了，说了大家都知道，但是都是档期排不上。推了一本又一本，太可惜了。最可惜的是推掉了高希希导演的一本电视剧，他一直是我想合作的一个导演。没办法，答应了蒋导的《伤城之恋》，两年前他就找过我了。”

现在秦岚的知名度高了，找拍戏的导演多了，广告也多了，连片酬都翻了好几番，逛街出手也大方了。“前段时间在广州赶了两个广告，有天正好下雨，停止拍摄，我跟妈妈早上出发去香港，晚上回，那天真是大血拼了，一口气买了十多万元的东西回来。”

»片场观察

盒饭

秦岚看到记者都会很礼貌地打招呼。吃中饭的时候，笑着说：“吃吃剧组的盒饭吧。”果然不是一般的难吃，三素一荤，吃起来的味道远远没有看上去的香。吃盒饭，不管哪个大牌的明星都要适应。

下午茶

下午快四点半，剧组的工作人员买来了锅贴和饮料，他们说这是剧组的下午茶时间。几个锅贴拿到手里的时候，有点雪中送炭的感觉。

群众演员

几个群众演员，比正式演员也轻松不到哪里去。因为整天的场景都是医院，很多镜头里除了男女主角，都必须有医院来回走动的护士做辅助。有几个报名来的女群众演员，整天端着个医疗器具或者文件夹，在摄影机前来回走好多遍，出现在镜头里的也就不过是个影子。听说这样来一天的报酬是 30 元人民币。

片场苦等 7 小时

这个剧组一点都不拖拉，几乎没有休息时间，拍完一条戏马上接下一条。记者赶到片场是中午 11 点半，蛮冷清的，没有其他媒体记者，也没有围观的人。拍摄进行得很顺利。

那天是秦岚一个人的戏，从早上开始，一共有十多条。本想中饭时间应该会有足够时间聊聊拍戏情况，没料到，她是边吃饭，边让化妆师给她补妆。随便吃了几口盒饭，没有休息，就又开始拍了。一直等了 7 个小时，天也慢慢黑了。下一场戏得换场地，道具得从 3 楼搬到 1 楼，秦岚也有点不好意思了：“咱们趁这个时间聊吧，也只有这个时间有空了。”